

aici merg cu lăutarii la Crucea din Prund, unde își petrec până sara. In celelalte zile merg în alte părți ale Scheiului, ér dacă în calea lor trec pe lângă vre-o cruce, se opresc dinaintea ei și cântă și uneori aruncă și buzduganul.

Dintre excursiunile aceste cea mai interesantă e cea de Miercuri. La capul din sus al Scheiului se află o ciudată și frumoasă grupă de stânci; sunt două stânci nalte cari se ridică la dreapta și la stânga, ér în față la o depărtare ôre-care alts două stânci, ca doi stilpi de pôrtă. Printre ele curge o vale, Valea cu apă, pe care în sus se află acum un drum bun, și în dreapta și în stânga lângă stânci sunt cöste cu iarbă. Acest loc frumos se chiémă între Petri. Aici fac excursiune junii Miercurea și cu ei multă lume, căci la acesta excursiune iau parte cei mai mulți ômeni, bărbați și femei, mergând călări, cu trăsurile ori pe jos. Junii merg toți călări. Pentru ziua de Miercuri chiar și ômenii însurași și mai bêtrâni din Scheiu fac un fel de companie, (une-ori mai multe companii) cu Vătaf și Armași și acestia se numesc: „junii cei bêtrâni“. Intre Petri își petrece lumea cu lăutarii, jucând hora, bênd și sloboând focuri din pistöle, ér înspre sara junii se întorc în oraș, trec prin Gróveri, pe lângă porțile cetății și se duc la pölele Têmpei, la Crucea Moșicöului, unde se încheie petrecerea de Miercuri cu cântarea „Christos a înviat.“ Când se întorc junii dintre Petri, ese tot Brașovul în Gróveri, se-i vadă și de o vreme încöce îi așteptă aici și musica militară, de le cântă până ce trec.

Mai de mult, după cum spun bêtrânii, când junii treceau prin Gróveri, sasii închideau porțile cetății și le păzeau ostaiși și gendarmi, ca nu cumva se între junii în cetate, căci era credința, că dacă junii vor încunjura de trei ori turnul sfatului, cetatea va cădea în mânilor lor.

Originea acestor frumoșe serbări nu e cunoscută și în privința acesta la românii din Scheiu nu există nici o tradiție; s'au pomenit cu ele din moși-strămoși. Organisația jucilor însă, cu vâtaf, armași și sutaș, apoi buzduganul, aruncarea și prinderea lui în semn de vitejie, închiderea porților cetății, când trec junii pe lângă ele, precum și alte particularități ale serbărilor, ne arată, că ele sunt o remășiță din o veche organisație militară a românilor din Scheiu, o suveniră din depărtatele timpuri resboinice și de vitejii. (Va urma).

Loterie.

Miercuri în 3 Ianuarie n. 1894.
Brünn : 73 71 49 13 48

Nr. 646/893 [245] 3—3

EDICT.

Marina Dumitru Gonța gr. or. din Brașov, carea de 5 ani a părăsit pe legitimul ei bărbat Constantin Govna gr. or. tot din Brașov, fără a se sci unde petrece, se citéză prin acesta a se presenta în termin de șesă luni înainte acestui for matrimonial conform rezoluțiunei Preaveneratului Consistoriu archidiecesan dto 10 August a. c. Nr. 4856 B. la din contră procesul intentat de actorele, se va pertracta și decide și în absența ei.

Brașov, în 29 Novembre, 1893.

Forul matrimonial gr. or. de I instanță al tractului Brașov.

Ioan Petric, protopresb.

Nr. 488 (246) 2—3

Citațiune edictală.

Simion Orbu din Bogata olteană, legitimul bărbat al Bucurei Pușlenghia din Ungra, carele a părăsit cu necredință pe muerea lui legitimă de șase ani de zile, fără a se sci locul aflării lui, este prin acesta citat, ca în termin de șase luni de zile dela prima publicare a acestora în „Telegraful Roman“ se se prezenteze înaintea subsemnatului oficiu protopresbiteral, căci la din contră procesul divorțial urdit contra lui din partea muerii sale se va pertracta și decide și în absența lui.

Cohalm, 24 August, 1893.

Oficiul prot. gr. ort. al Cohalmului.

Nicolau D. Mircea, protopresb.

Publicațiune

„Arieșana“ institut de credit și economii, societate pe acțiuni în Turda prin acesta aduce la cunoștința onoratului public, că pentru depuneri pe timp mai îndelungat (preste un an) începând din 1 Ianuarie 1894 st. n. dă 6% și solvesce darea.

Turda, 27 Decembre, 1893.

[248] 3—3 Direcțiunea.

Szám 6764—1893 polg. [250] 1—3

Hirdetmény.

A nagyszzebeni kir. törvéyszék közteszi, hogy Kelnek község határa tagosításának megengedhetősége feletti tárgyalást

Schutzter Gyula kelneki birtokos kérelme folytán elrendelte és annak határnapjával 1894 évi február hó 20 dik napját d. e. 9 óraker a kelneki községi iródába kitüzte.

Ezen tárgyalásra az összes érdekelt birtokosok azon megjegyzéssel idéztetnek

meg, hogy az arra meg nem jelenő birtokosok a tagosításba beleegyezöknék fognak tekintetni.

A nagyszzebeni királyi törvény-zéknek 1893 évi december hó 21-én tartott üléséből. Jánossy, elnök. Koszta, jegyzö.

Prima fabrică de vapor pentru bere a Eredilor Ioan Habermann în Sibiu

recomândă berea din nou sortată, bine îngrigită și de graduri mari și anume:

bere müchner (lager), kronnen, salvator și bock în bu-töie à 1/4, 1/2 și 1/1 Hectolitri,

mai departe: aceeași bere în sticle à 7 deci pasterisată, și în lădi câte 50 sticle împachetate și

să rögă și pentru mai departe spriginire. [243] 3—3

Abonați „Calicul“!

Un terno sigur fac toți cei-ce aboneză

„CALICUL“

giar humoristic și satiric cu multe ilustrațiuni, pe anul 1894.

Prețul abonamentului ordinaru, pe întreg anul e 3 fl. sau 7 franci și cine nu va ride de cel puțin 3 ori din fie care număr, acela își primesce abonamentul solvit înapoi.

Toți cei cu puțină dare de mână primesc „Calicul“ cu 2 fl. sau 5 franci pe an.

Toți cei sëraci, fără deosebire de rang și dignitate, tot așa militarii subalterni, studenții, meseriași, gendarmii, finanții, cantorii, crâsnicii, clopotarii și toți cei incurcați în procese de despărțenie primesc „Calicul“ cu 1 fl 50 cr. sau 4 f anci pe an.

Mai ieftin nici guta nu lovesce!

Abonenții ordinaru, care până în 1 Ianuarie vechiu, ne trimit întreg abonamentul de 3 fl. sau 7 franci primesc noul calendaru al „Calicului“ gratuit, sau pe de-asupra, ca fuiorul popii și tot anul rid Abonenții cu prețuri reduse, pentru 36 cr. sau 1 franc, primesc calendarul „Calicului“ espedat franco.

De probă primesc primul număr al „Calicului“ pe anul 1894 toți cei-ce ni l cer.

La cinci abonamente de ori-ce natură dăm al șaselea gratuit.

Concedem și plătirea abonamentului ori când în decursul anului.

Devisa „Calicului“, care acum întră în anul al 14-lea, a fost și e: Lectură originală humoristică și satirică și ris cu ori-ce preț.

A se adresa la Sibiu

Administrațiunea „Calicului“.

[249] 1—3

Mersul trenurilor pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Octobere 1893.

Table with columns for train routes (Copsa-mică, Sibiu, Avrigh, Făgăraș, Ghiriș, Turda, Careii-mare, Zelău, Sighișoara, Odorheiu) and train times. Includes sub-headers like 'Tren de persoane', 'Tren micst', and 'Tren de povară'.

Table with columns for train routes (Simeria, Hunedoara, Brașov, Chezdi-Oșorheiu, Murăș-Ludoș, Bistrița, Arad, Timișoara, Simeria, Petroșeni, Lupeni) and train times. Includes sub-headers like 'Tren de povară', 'Tren mixt', and 'Tren de persoane'.

Nota: Ôrele însemnate în stânga stațiunilor sunt a se ceti de sus în cele jos, însemnate în dreapta de jos în sus. Numerele cele grase însemnă ôrele de nôpte.